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提出了优先发展重工业的中国工业化道路思想。 错误。1956

年4月，毛泽东在中央政治局扩大会议上发表《论十大关系》

的讲话，正式提出了探索中国社会主义建设道路的任务。他

以苏联经验为鉴戒，对适合我国情况的社会主义建设道路进

行了初步探索，提出了走一条符合中国国情的工业化道路的

思想。强调发展工业必须和发展农业同时并举，以工业为主

导，以农业为基础，按照农业、轻工业、重工业的次序安排

国民经济。此外，还应处理好经济建设与国防建设，沿海工

业与内地工业，中央与地方，国家、集体与个人等一系列关

系，实行"两条腿"走路的方针。 2.矛盾的普遍性寓于矛盾的特

殊性之中。 正确。理由如下： （1）矛盾的普遍性是指矛盾

无处不在、无时不有：矛盾的特殊性是指不同事物的矛盾以

及矛盾的每一个侧面都各有其特点。矛盾的普遍性和特殊性

的关系是共性和个性的关系，不是整体和部分的关系。 （2

）每一事物既包含矛盾的普遍性，又有自己的特殊性塔普遍

性和特殊性的统一。矛盾的普遍性是从许多特殊矛盾中抽象

出来的共性，它只概括了每一特殊矛盾的一部分、本质，而

不是矛盾特殊性的全部。所以矛盾的普遍性寓于矛盾的特殊

性之中，并通过矛盾的特殊性表现出来。 3.五四运动后的中

国革命是新式的资产阶级民主革命，属于世界资产阶级革命

的一部分。 错误。第一次世界大战和俄国十月革命的胜利，

改变了整个世界历史的方向，划分了整个世界历史的时代。



在这个时代，任何殖民地半殖民地国家，只要是反对帝国主

义的革命，它就不再属于世界资产阶级民主主义革命的一部

分，而是属于世界无产阶级社会主义革命的一部分。五四运

动后的中国革命，虽然是资产阶级民主革命，但不是以建立

资本主义社会和资产阶级专政的国家为目的的革命，而是新

的由无产阶级领导的，以建立新民主主义的社会和各个革命

阶级联合专政的国家为目的的革命，并为社会主义的发展扫

清道路。因此，五四运动后的中国革命是新式的资产阶级民

主革命，属于无产阶级社会主义革命的一部分。 4.偶然性对

人们的实践活动只起破坏作用。 （1）错误。这是对偶然性

的一种片面性的认识。 （2）偶然性是和必然性相对应的哲

学范畴，它是指事物联系和发展中不确定的趋势，产生于事

物的非根本矛盾和外部条件。 （3）偶然性背后隐藏着必然

性，是必然性的表现形式和补充，受必然性的支配和制约，

对事物的发展起促进或阻碍作用。 （4）科学研究的任务就

是要抓住事物发展过程中的偶然现象所提供的"机遇"，促进

事物的发展，避免不利的偶然性因素对事物发展的阻碍和破

坏作用。 5.中国农民阶级不能领导中国民主革命取得胜利。 

正确。中国农民阶级有较强烈的反帝反封建的革命性，是民

主革命的主力军。但是，由于农民不是先进生产力和生产方

式的代表，具有狭隘、保守等弱点，他们看不清斗争的前途

，提不出科学的革命纲领，不能正确地总结经验教训，也难

以抵制封建主义的影响，不能始终保持革命队伍的团结和巩

固，因而不能领导中国民主革命取得胜利。历史证明，中国

农民阶级只有在无产阶级及其政党中国共产党领导下，才能
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